



三月三拜轩辕

庚寅年黄帝故里拜祖大典



T10 郑州晚报

同拜祖·祈福佑安

57岁的她，生日刚好也是4月16日和三月三同一天

“我专门查看了万年历，上一次公历4月16日和农历三月三重在一起是在38年前，38年后的今天我又赶上了，再加上又是‘三月三拜轩辕’的日子，我就想这是个千载难逢的机会，我一定要去参加你们晚报的这次活动。”今年57岁的李随香女士家住管城区，现在是省实验小学的一名保洁员，她出生的时候是公历4月16日，而农历也是三月三，因为生日遇上拜祖这件大事，她还专门查看了家里的万年历，为了参加本报组织的“三月三生日齐拜祖”活动，她前后共打了7次电话。

本报昨日的“三月三生日齐拜祖”活动本是下午出发，李随香却一早就来到报社等待，她说自己就是想再确认一下，看是不是报上了名，怕来晚了去不了。“我下午要去祈福，先要祈福先祖保佑国泰民安，再就是保佑家人平安。”李随香乐呵呵地对记者说，原来自己是和家人一起过生日，这次是和20多位陌生人在一起度过，可她并没有陌生感，而是比以往生日到来时有了更多的期待。

28位过生日的市民，年龄最大的已有74岁

中午1时20分，28位农历三月三生日的市民全部到齐，年龄最大的74岁，最小的22岁。晚报拜祖车队出发驶向黄帝故里，在车上，晚报向28位过生日的市民赠送了为他们准备的礼物“黄丝巾”。到达黄帝故里景区，他们激动地来到黄帝像前，看着眼前这位与自己同一天生日的祖先，看到这么多同一天生日的朋友，大家分外激动，当下就相约晚上要一起聚餐。

“很高兴能参加晚报组织的这次活动，今天是黄帝的生日也是我自己的生日，到黄帝故里表达自己对先祖的敬畏之情，祈求先祖保佑国泰民安，保佑家人身体健康，万事如意，还通过此次活动的结识了与自己同年同月同日生的人，这一天我将终身难忘。”市民李女士高兴地说，晚报组织的这次寻根拜祖活动很好，不仅给大家一次祭拜祖先的机会，还让他们结识了与自己同一天生日的有缘人，不少参加活动的人都有一见如故的感觉，而很多市民还留下了彼此的电话，相约来年要在寻根拜祖中再次度过自己的生日。



推着孩子来拜祖。

生在三月三 黄帝像前拜祖先 本报特别寻根拜祖之旅 28位市民结缘相识



市民在本报活动条幅上签名。

“这样的机会很难得，我们和轩辕黄帝一样是三月三的生日，能和这么多同一天生日的人度过不寻常的一天，我们感到特别激动。”昨日，本报征集的28名农历三月三过生日的市民，开始了自己特别的寻根拜祖之旅，这些市民中年纪最大的已有74岁高龄，其中还有两位市民是同年同月同日生，独特的寻根拜祖活动让他们一见如故。



一个小朋友也来签名。

几千市民33米黄绢 上签名祈福

昨日，15时整，“郑州晚报牵手黄帝故里同祈福”活动在百家姓广场举行，几千名市民现场在33米长黄绢上祈福。

10多分钟，33米长绢就 满了祝福

昨日下午3时，由晚报发起的市民共同在黄绢上写祝福的祈福活动，在新郑黄帝故里景区外的百家姓广场举行。为了契合黄帝的生日，我们特地将黄绢选为33米。当黄绢南北方向在广场展开之际，立刻成为广场最耀眼的色彩，得知是市民同祈福活动，市民张先生迅速向记者借笔撸起袖子便开始写起来。看到张先生开始写了，其他市民也不甘落后，记者准备好的十几支签字笔顷刻被抢空。

签字笔从一个人手里很快转到另一个人手里，十几支签字笔对现场上千位热心市民来说显得远远不够。“能用水笔写不？”市民郑先生拿出自带的水笔询问记者。“当然可以……”记者话还没说完，许多市民便开始翻口袋。

“祝祖国繁荣昌盛……”今年67岁的程老先生认真写完祝福后告诉记者，“我家是新乡的，我一早就坐车往这里赶了，孩子们都上班，我带着全家的祝福过来祭拜轩辕，希望我们的大家小家都平平安安，和和美。”

市民轩先生俨然也是家庭代表，他在黄绢上签上了全家人的名字和一些对家乡对祖国的祝福语。7岁的楚薇小朋友也签上了自己的名字，两岁多的小豆豆吃力地拿着长长的签字笔，很努力地画了一个完整的圆。

10多分钟的时间，33米长的丝绢就签满了密密麻麻的姓名和祝福语。半小时后，签名祈福活动结束，尽管祈福卷上写满祝福，但仍有许多市民“见缝插针”，记者一边收祈福卷，市民一边抓紧最后的机会写。

20多位老人舞健身球祭拜 黄帝

这边文字祈福结束，那边运动祝福登场。在广场北边，20多位身着白色飘逸丝绸服的老人站成方队，舞动身体，仿佛在打太极，但不同于太极的是，他们每人怀里都滚动着一个直径有半米长的绿色大圆球。

据一位表演者介绍，他们是龙脉健身球队，来自周口淮阳，昨日特地赶来祭拜黄帝，“我们在这舞龙脉健身球，是想用一种特别的方式祭拜黄帝，同时也让市民放松一下”。

市民自创拜祖文

官拜有官拜的拜祖文，民拜也有自创的拜祖文。在不久前，记者收到市民李坤林先生自创的拜祖文，内容为：全球华人一家亲，同根同祖祭先人；辉煌业绩永寄存，祖祖辈辈向前进。手拉手来心连心，朝着美好一起奔，轩辕喜看后人神，中华民族齐发奋，繁荣昌盛日日新。